

4岁儿童逃票登机 全机乘客下飞机

被要求重新登机,航班延误5个多小时;首都机场安检遭质疑,民航局介入调查

据《新京报》报道,今年起施行的《民用航空安全检查规则》规定,登机前的安全检查包括证件检查、人身检查、随身行李物品检查、托运行李检查等。但最近有一名乘客在没有机票、未经查验有效乘机证明的情况下,最终登机。

7月16日,一名没有买票的4岁儿童在首都机场成功登上飞往上海的飞机,后被乘务员发现,整机乘客被要求下飞机,最终导致航班延误5个多小时。

7月17日,首都机场回应称,该儿童确实未经查验有效乘机证明,机场方面将进一步严格查验流程。民航局方面称已介入调查。目前,尚未有人员被处理的消息。

有同机乘客告诉记者,正在搜集相关资料,准备起诉首都机场和逃票乘客家长。

【事发经过】

一人逃票 致全机延误超5小时

7月17日,记者获得的一份航空内部通告显示,7月16日,客齐后乘务组复检人数时发现人数不对,多出一名儿童,该儿童未买票且安检口和登机口均未发现。将该儿童及其同伴一行共5人(两名成人、3名儿童)减掉后,机组清舱,最终造成延误。

该航班乘客傅女士回忆,7月16日上午7点左右,飞机即将起飞,乘客放好行李陆续就座,空姐忽然发现飞机上多了一个人,“乘务人员说,可以买打折的儿童票,不能抱着小孩。后来又问家长有没有登机牌,家长说没有,并希望能在飞机上补票,乘务让他们必须下飞机。”

当涉事乘客一家五口被请下飞机,傅女士以为事情过去了的时候,飞机乘务人员通知飞机要重新安检。“没想到要坐摆渡车重回机场,等飞机检查完了再坐一次摆渡车来登机,当时大家都气愤。”

据傅女士介绍,“我们后座的一对母女当天下午3点要赶上海吴淞口的邮轮旅游,不知道后来赶上了没,还有一些人也是要赶着回上海,反正因为这个‘熊爹’,耽误了一飞机人。”

飞常准官网数据显示,7月16日,吉祥航空HO1252航班计划6时55分从北京飞往上海,实际起飞时间为11时59分,晚点5个多小时。原本上午9时多计划抵达,到下午1时多才落地。

7月17日上午,上海吉祥航空公司向记者确认,7月16日上午,该公司HO1252航班有乘客逃票,导致飞机延误5个小时。



工作人员正在处置逃票的乘客家长。受访者供图

三道安检均未发现孩子

所有乘客都需要经过三道安检才能登机,分别是通过安全门时的入口安检、登机口安检以及停机坪处的安检。

“三道安检都没检出一个没买票的孩子,这是首都机场的工作失误。”另一位乘客宋先生说起此事气愤不已。

当天,来北京出差的宋先生正着急赶回上海公司开会,“按计划9点多就到上海了,开会时间

定的是11点半,结果把我的计划全打乱了。”宋先生觉得最后怕的是,如果逃票的乘客携带有危险物品或图谋不轨,“那我这辈子可能就交代在这趟飞机上了。”

宋先生对逃票乘客一家还有印象,“当时他们拿着四张机票问空姐,自己的座位在哪?空姐还帮他们做了引导,但实际上他们是五个人。”

宋先生回忆,事发

后,他曾质问负责登机口安检的一位邹姓工作人员,为何没有检出无票乘客,对方表示自己没有看到还有一个孩子。

“这么大的安全漏洞,怎样才能避免类似事情发生?从出事到现在,首都机场方面连个说法或者解释都没有给我们。”宋先生说,他已经咨询过律师,正在搜集相关资料,准备起诉首都机场和逃票乘客家长。

【机场回应】

乘客安检过但未查乘机证明

7月17日下午,首都机场就乘客逃票事件回应称,7月16日,在吉祥航空HO1252航班发现一名4岁儿童未持登机牌登机。经查,该儿童确实未经查验有效乘机证明,但在登机前已经过安全检查。首都机场将严格执行安全标准,积极完善安全管理及查验流程,确保旅客出行平安。

但记者注意到,根据《民用航空安全检查规则》规定,查验证件是安检的一部分。

记者还从吉祥航空公司了解到,目前民航局已介入调查。

中国政法大学公共管理学院教授刘俊生认为,此事集中暴露了首都机场在安检流程中存在的隐患和漏洞,首都机场应对此事负主要责任。“航空安全无小事,这次的漏检乘客事件看似没有造成太严重的后果,但这种潜在的危害性具有极大的不确定性,让我们的航空公共安全变得不堪一击。”

《中国民用航空旅客行李运输规则》规定,不满两周岁(以起飞日期为准)的婴儿乘机,按成人票价的10%购票。已满2周岁不满12周岁(以起飞日期为准)的儿童,按同航班成人普通票价的50%付费,提供座位。

刘教授认为,对于逃票乘客也应该有一定的处罚措施,如果家长不贪这个小便宜或者能够及时意识到买票的重要性,也不至于造成全机延误5个多小时。

【律师说法】

涉嫌逃票旅客或被追偿

对于延误5个小时,吉祥航空方面目前没有给出赔偿的说法。由于事前乘客傅女士和同行的男朋友购买了航班延误险,每人获赠300元。

北京安杰(深圳)律师事务所合伙人潘翔律师表示,按照《中华人民共和国合同法》的相关规定,航空公司有义务按照合同约定准时起飞。如果因为旅客逃票等人为原因导致飞机发生延误的,航空公司依法依约应该先对其他旅客因此受到影响进行赔偿,然后航空公司可以就其损失再对涉嫌逃票的旅客进行追偿。

潘翔认为,这次事件中,无论是航空公司委托的地面代理还是机场安检人员都存在疏漏。今年起施行的《民用航空安全检查规则》规定,民航安检机构应对旅客进行证件检查、人身检查等安全检查;违反此规定的,将由民航安检机构予以纠正,民航安检机构不履行职责的,由民航行政机关责令改正,并处一万元以上三万元以下的罚款。

(王飞翔)

老花、近视、散光、远视一副眼镜就解决;看书、走路、开会、开车一副眼镜全做到

超视立新型老花镜 看远看近 只需一副

1984年,一曲《在那桃花盛开的地方》,传遍大江南北。一夜之间,人们记住了这位戴着眼镜,歌声嘹亮的男高音——蒋大为。

过去我戴传统老花镜,很难受

以前我近视,(还有散光),后来眼睛花了,看得得戴老花镜,看远得换近视镜,每天来来回回几十次啊,太麻烦了!而且这老花镜戴时间长了,眼睛酸胀头也晕。

现在我戴超视立新型老花镜,一级棒

有了这副超视立新型老花镜,看书、画画、教学、开车,看近看远只需一副就够了,眼睛舒服头也不晕。高音低音,要转得自然!看近看远,也要收放自如!



歌唱家:蒋大为

人老了,眼花了,眼睛不能换,但你可以换副好眼镜!一副好眼镜,彰显智者风范!更是工作、生活的好伴侣!

眼花,就戴超视立

超视立,我戴了很多年了,今后还会一直戴下去。如果您和我一样,被眼花的问题困扰,赶紧换副超视立,看远看近,只需一副。作为超视立新型老花镜的受益者,蒋大为老师提起超视立就赞不绝口。

超视立祖蓝变色镜

防蓝光阻挡紫外线 全天保护视力

1. 采用先进的膜层变色技术,极速变色,户外可以阻挡强光紫外线伤害,室内无色透明,视物清晰自然;
2. 采用晶片防蓝光技术,有效阻挡电脑、手机、LED等电子产品和光源中的蓝光伤害,预防蓝光对眼底黄斑的伤害;

3. 采用Supervision技术,看远看近,只需一副,方便舒适不用换;

4. 超视立祖蓝变色镜,户外活动防强光,开车旅行防眩光,室内办公防蓝光,任何光线条件下都能给您清晰舒适的视觉享受,让您轻松驾驭各种生活场景。

平顶山贵宾预约专线:0375-2550518

河南超视立视光中心品牌店各店地址:

平顶山:中兴路北段新华书店二楼超视立视光中心

郑州:紫荆山路与顺河路交叉口向东30米路南

洛阳:涧西区天津路与西苑路交叉口向西200米路南

许昌:魏都区察院西街中段老察院市场南门

特别提醒:全国连锁,指定专卖,谨防假冒!